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ممثل الروتاري الدولي في الأمم المتحدة – الأسكوا (2006-2020)

أولاً :  تاريخ علاقات الروتاري والأمم المتحدة


تعود علاقات الروتاري الدولي (*) والأمم المتحدة الى العام 1945 حين اشترك روتاريون في 29 بعثة في المؤتمر التأسيسي لشرعة الأمم المتحدة في سان فرانسيسكو – كاليفورنيا.


واشترك الروتاري في معظم اجتماعات الأمم المتحدة في اولى سنوات انطلاقها وقام بترويج برامجها وانشطتها في منشوراته السنوية الموزعة عالمياً في لغات متعددة.


ابقى الروتاري الدولي علاقاته مع الهيئة العالمية الأقتصادية والأجتماعية ومع منظمة الأونسكو منذ انطلاقهما عامي 1945 و 1946 .


تطورت العلاقات مع الأمم المتحدة لغاية بلوغ تعيين ثلاثة عشر روتارياً بصفة مستشار كل منهم يمثل الروتاري الدولي في ثماني مراكز وهيئات تابعة للأمم المتحدة، ثمانية منهم في نيويورك وفيينا وجنيف وخمسة في الأسكوا والأونيسكو، واليونيسف والبنك الدولي والمنظمات الأفريقية.


حاز الروتاري الدولي ثقة الدول والمسؤولين في الأمم المتحدة حتى تبوّأ أعلى مركز استشاري للهيئات غير الحكومية NGO  في الهيئة الدولية الأقتصادية والأجتماعية ECOSOC  التي تراقب عدة هيئات داخل الأمم المتحدة.

كما اشترك الروتاري في مراكز قيادية عديدة في مؤتمر الهيئات غير الحكومية التي حازت أيضاً على مركز استشاري في الأمم المتحدة. 

(*) الروتاري الدولي منظمة تأسست عام 1905 وتضم أكثر من 35000 نادٍ في أكثر من 200 بلداً. حوالي مليون وثلاثمئة ألف عضو روتاري من الجنسين يجتمعون اسبوعياً من أجل "خدمة الغير" وذلك من خلال برامج الروتاري الدولي والمؤسسة الروتارية في الميادين الأنسانية والتربوية والثقافية التي تسعى لتقارب الشعوب ونشر السلام العالمي.
ثانياًً :  الهيئة الأستشارية الدولية للروتاري لدى الأمم المتحدة


يعين رئيس الروتاري الدولي سنوياً ممثلاً عن المنظمة من بين الروتاريين المخضرمين في برامج الروتاري والمؤسسة الروتارية والعلاقات العامة وذلك بغية ترويج نشاطات وأعمال المنظمة ومؤسستها في خدمة المجتمعات في العالم.

ويقوم المستشارون بالأجتماع سنوياً بقادة ومسؤولي منظمة الأمم المتحدة ومجالسها وذلك من أجل :

1- مناقشة الأهتمامات المشتركة وتطوير العمل معاً من أجل خدمة أفضل للشعوب.

2- اعلام منظمة الأمم المتحدة ومجالسها عن برامج الروتاري.
3- الأطلاع على حاجات المجتمعات وضم الجهود من أجل تعاون أفضل.
كما يجتمع المستشارون سنوياً بقادة وكبار موظفي الروتاري الدولي في المركز الرئيسي للمنظمة (افنستون – ايلينوي)، كما في المؤتمرات الأقليمية والدولية بغية التواصل وتبادل الأفكار والخبرات والعمل على تطوير فعالية الدور الأستشاري وشراكة الروتاري الدولي والأمم المتحدة ومجالسها.

ثالثاً :  التعاون مع الروتاري الدولي 

أن أهم مشروع دولي مشترك بين الروتاري والأمم المتحدة هو برنامج يتطلع الى مكافحة شلل الأطفال والأمراض المعدية.


لقد صرف الروتاري حوالي 650 مليون دولار منذ 1985 . وقد تدنى عدد الدول المصابة الى أربعة (بدل من أكثر من مئة عام 1985) وعدد الأصابات الى مئات (بدل مئات الألوف عام 1985) وذلك بالتعاون مع منظمة الصحة العالمية واليونسيف والمركز الصحي الأميريكي وهيئات عالمية .
